

മലങ്കര സുറിയാനി ക്രിസ്ത്യാനി അസോസിയേഷൻ 2021

ഒക്ടോബർ 14, പരുമല സെമിനാരി

പൗരസ്ത്യ കാതോലിക്കായും മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായും മലങ്കര സുറിയാനി ക്രിസ്ത്യാനി അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റുമായിരുന്ന കാലം ചെയ്ത പ. ബസേലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ പൗലോസ് ദിതീയൻ ബാവായാൽ മലങ്കര സുറിയാനി ക്രിസ്ത്യാനി അസോസിയേഷനിൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിക്കുവാൻ നിയമിതനായ ആദരണീയനായ അഭിവന്ദ്യ കുര്യാക്കോസ് മാർ ക്ലീമീസ് തിരുമേനി, അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനിമാരെ, മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളെ, വൈദികരെ, പള്ളിപ്രതിപുരുഷന്മാരെ, വാത്സല്യമുള്ളവരെ!

ദൈവ കരുണയുടെയും കരുതലിന്റെയും ഈ അവിസ്മരണീയ സന്ദർഭത്തിൽ നമ്മുടെ ഹൃദയം കണ്ണുനീരാലും കൃതജ്ഞതയാലും നിറയുകയാണ്. സർവ്വശക്തനും പരമ കാരുണികനുമായ ദൈവം തമ്പുരാൻ ഇന്നെയോളം പരിശുദ്ധ സഭയെ കാത്തുപരിപാലിക്കുന്ന അതിശയവഴികളെ ഓർക്കുമ്പോൾ അതേറുന്നു. സ്തുതിയും പുകഴ്ചയും കാദീശും എന്നുമെന്നേക്കും നമ്മുടെ ദൈവത്തിനു ഉള്ളതാകുന്നു.

പൗരസ്ത്യ കാതോലിക്കായും മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായുമായി നമ്മെ വഴി നടത്തിയ വലിയ ഇടയനായ പരിശുദ്ധ ബസേലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ പൗലോസ് ദിതീയൻ കാതോലിക്കാ ബാവായുടെ ധന്യ സ്മരണകൾക്കു മുമ്പിൽ നാം ശിരസ്സ് നമിക്കുന്നു.

മലങ്കര സഭയുടെ ശക്തിയും ശോഭയുമായിരിക്കുന്ന വാത്സല്യമക്കളെ,

മാർത്തോമ്മൻ മാർഗത്തിൽ ചരിക്കുന്ന മലങ്കരയിലെ മഹാജനസംഘത്തിന്റെ പ്രധാന മേലദ്ധ്യക്ഷനും പ്രധാന ശുശ്രൂഷകനുമായി മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായും കിഴക്കിന്റെ കാതോലിക്കായും എന്ന മഹനീയ സ്ഥാനത്തേക്ക് നിസ്സാരനും ബലഹീനനുമായ നമ്മെ തെരഞ്ഞെടുത്ത ദൈവകരുണയിൽ നിന്നും നാം അകന്നു പോകാതിരിപ്പാൻ നിങ്ങൾ നമുക്ക് വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കണം. പ്രവാചകന്മാരിൽ തലവനായ മോശയുടെ ഇരുവശവും നിന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കരങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തിയ അഹറോനെയും ഹൂരിനെയും പോലെ നിങ്ങളുടെ അനുദിനപ്രാർത്ഥനകളിൽ നമ്മെയും ഓർക്കണമെന്ന് പൈതൃക സ്നേഹത്തോടെ നാം നിങ്ങളോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. കർത്യശിഷ്യനായ പ. മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹായുടെ അപ്പോസ്തോലിക പാരമ്പര്യം ഇന്നും കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്ന അതിപുരാതനമായ മലങ്കരസഭയുടെ പൗരസ്ത്യ പാരമ്പര്യത്തിന്റെ ജ്വലിക്കുന്ന അടയാളമാണ് മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ സ്ഥാനം. പൗരസ്ത്യ സുറിയാനി പാരമ്പര്യത്തിൽ നിലനിന്ന അർക്കദയാക്കോൻ സ്ഥാനവും മലങ്കരയിലെ ജാതിക്ക് കർത്തവ്യം നിർവ്വഹിച്ച മാർത്തോമ്മൻ മെത്രാൻ സ്ഥാനവും സമന്വയിച്ച ചരിത്രപരമായ വികാസമാണ് മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായും കാതോലിക്കായും കൂടിച്ചേർന്ന സ്ഥാനത്തിൽ നിമഗ്നമായിരിക്കുന്നത്. മലങ്കര നസ്രാണികളുടെ സ്വതന്ത്ര ഭരണക്രമത്തിലേക്കുള്ള അനധികൃതമായ വൈദേശിക ഇടപെടലുകളാണ് മലങ്കരസഭയിലെ തർക്കങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന കാരണം എന്നു നമുക്കറിയാം. മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്ത ഒരു സ്വദേശിയായിരിക്കണം എന്ന 1848-ലെ കൊല്ലം പഞ്ചായത്ത് വിധിയിൽ ഇതിനുത്തരം ലഭിച്ചതാണ്. 1889-ലെ റോയൽ കോടതി വിധി മുതൽ ഇന്നെയോളം ഈ ദേശത്തിന്റെ ന്യായാധിപന്മാർ അതുറപ്പിച്ച് പരിഞ്ഞിട്ടുള്ളതുകൊണ്ടുമാകുന്നു. ഭാരതത്തിലെ ഈ ദേശീയ ക്രൈസ്തവ സഭയുടെ സ്വയം ശീർഷകത്വവും സ്വാതന്ത്ര്യബോധവും നിസ്സംശയം വിളിച്ചോതുന്ന മഹാസ്ഥാനമാണ് മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ. പ്രസ്തുത സ്ഥാനം മഹിമയ്ക്കനുസൃതമായ ശുശ്രൂഷ നിർവ്വഹിക്കുവാൻ ദൈവം ബലഹീനനായ നമ്മെ ശക്തീകരിക്കുവാൻ നിങ്ങൾ പ്രാർത്ഥിക്കണം.

പ്രിയ മക്കളെ,

നമ്മുടെ ദൈവമായ കർത്താവിന്റെ ചട്ടങ്ങളെ അനുസരിച്ച് നടക്കുകയും അവന്റെ കല്പനകൾ പ്രമാണിക്കുകയും തങ്ങളുടെ ഹൃദയം ദൈവമായ കർത്താവിങ്കൽ ഏകാഗ്രമായി നിലനിർത്തി ജീവി

ക്കുകയും ചെയ്തുപോന്ന മലങ്കരസഭയുടെ പുണ്യവാന്മാരായ പൂർവ്വപിതാക്കന്മാരുടെ സുകൃതനടപടികളുടെ ഗുണഫലമായിട്ടാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നാം തിരിച്ചറിയുന്നത്. സത്യവേദപുസ്തകം അത് നമ്മെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. രാജാക്കന്മാരുടെ ഒന്നാം പുസ്തകം 9-ാം അദ്ധ്യായത്തിൽ യഹോവ ശലോമോനോട് അരുളിച്ചെയ്തിട്ടുള്ള തിരുവചനം ഇപ്രകാരമാണ്, ഞാൻ നിന്നോട് കല്പിച്ചതൊക്കെയും ചെയ്യാൻ തക്കവണ്ണം എന്റെ മുമ്പാകെ ഹൃദയനിർമ്മതലയോടും പരമാർത്ഥതയോടുംകൂടെ നിന്റെ അപ്പനായ ദാവീദ് നടന്നതുപോലെ നടക്കുകയും എന്റെ ചട്ടങ്ങളും വിധികളും പ്രമാണിക്കുകയും ചെയ്താൽ യിസ്രായേൽ രാജാസനത്തിൽ ഇരിപ്പാൻ ഒരു പുരുഷൻ നിനക്ക് ഇല്ലാതെ പോകയില്ല എന്നു ഞാൻ നിന്റെ അപ്പനായ ദാവീദിനോട് അരുളിച്ചെയ്തതുപോലെ യിസ്രായേലിലുള്ള നിന്റെ രാജ്യത്തിന്റെ സിംഹാസനം ഞാൻ എന്നേക്കും സ്ഥിരമാക്കും. (1 രാജാ 9: 4,5).

ആകയാൽ പ്രിയമക്കളെ,

ദൈവം നമ്മോട് കാട്ടുന്ന വലിയകൃപയെപ്രതി അവകലേക്ക് നമ്മുടെ ഹൃദയത്തെ ഏകാഗ്രമാക്കണം. ഉയരത്തിൽ വസിക്കുകയും എളിയകാര്യങ്ങളിൽ പോലും ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വലിയ ഇടയന്റെ ജാഗ്രതയാണ് നാം പിന്തുടരേണ്ടത്. നിരാലംബരെയും നിരാശ്രയരെയും ബന്ധിതരെയും പീഡിതരെയും അനാഥരെയും വിധവകളെയും ലോകത്തിന്റെ കളങ്കമേല്ക്കാതെ ശുശ്രൂഷിപ്പാൻ അതിനാൽ നാം ബാധ്യസ്ഥരാകുന്നു. കരുണയുള്ളവർ ഭാഗ്യവാന്മാർ; അവരുടെമേൽ കരുണയുണ്ടാകും എന്നും (വി. മത്തായി 5:7) താൻ നമ്മെ പഠിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാകുന്നു. ദൈവകരുണയുടെ മഹാനദിയായി സഭ ഒഴുകണം. വി. ത്രോണോസിൽ അർപ്പിക്കപ്പെടുന്ന തിരുബലി ശുശ്രൂഷയിലൂടെ തുടരണം. വി. ത്രോണോസിൻമേൽ അർപ്പിക്കപ്പെട്ട ബലിയുടെ തുടർച്ചയും പൂർത്തീകരണവും സഹോദരങ്ങളായ സഹജീവികളുടെ ഹൃദയമാകുന്ന ബലിപീഠങ്ങളിൽ തുടരണം എന്ന സ്വർണ്ണനാവുകാരനായ മാർ ഈവാനിയോസിന്റെ വരികൾ പ്രത്യേകം പ്രസ്താവ്യമാണ്.

ഭാരത സംസ്കാരത്തിന്റെ സനാതന പൈതൃകം പേറുന്ന മലങ്കര സഭാമക്കളുടെ അന്തസ്സും ആഭിജാത്യവും തികവാർജ്ജിക്കുന്നത് കരുണയുടെ വഴികളിലാണ്. പ്രജ്ഞയിൽ നിന്നും കരുണയിലേക്കുള്ള കവിഞ്ഞൊഴുകലാണ് ബോധോദയം എന്ന് പ്രബോധിപ്പിച്ച ശ്രീബുദ്ധനും അഹിംസയെന്ന മഹാമന്ത്രമുരുവിട്ട മഹാത്മഗാന്ധിയും കരുണ എറുമ്പിനോടും വേണമെന്നോതിയ ശ്രീ നാരായണ ഗുരുവും ഈ മണ്ണിൽ രൂപപ്പെട്ടവരാണ്. ജാതിമതവർഗ്ഗവർണ്ണഭേദമന്യേ മനുഷ്യവംശത്തിന് മനസ്സിലാവുന്നതും കരുണയുടെ ഭാഷയാണ്. അതാണ് സുവിശേഷത്തിന്റെ ഭാഷ. അതാകണം നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന്റെ സാക്ഷ്യം.

നമ്മുടെ കർത്താവേശുമശിഹായുടെ ഉത്തമശിഷ്യനും ക്രിസ്തുവിൽ നമ്മെ ജനിപ്പിച്ചവനുമായ വിശുദ്ധ മാർത്തോമ്മാശ്ലീഹായുടെ ശ്ലൈഹീക പിന്തുടർച്ചയുടെ അവകാശികളായി മലങ്കരസഭയെ മേയിച്ചുഭരിച്ച ജാതിക്ക് കർത്തവ്യന്മാരായ അർക്കദിയാക്കോൻമാർ, മാർത്തോമ്മാ മെത്രാന്മാർ എന്നിവരിലൂടെ തുടർന്ന് മലങ്കരമെത്രാപ്പോലീത്തായും പൗരസ്ത്യകാതോലിക്കായുമായി പരിശുദ്ധ സഭയുടെ സ്വത്വത്തിന്റെയും സ്വാതന്ത്ര്യ ബോധത്തിന്റെയും അദ്ധ്യാത്മപുരുഷത്തിന്റെയും ആശ്ചര്യപരമായി മലങ്കരയിൽ ശോഭിതനായി വാണ പരിശുദ്ധ ബസേലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ പൗലോസ് ദിതീയൻ ബാവാ വരെയെത്തുന്ന മഹാരഥികളായ എല്ലാ പൂർവ്വഗാമികളെയും കൃതജ്ഞതാപൂർവ്വം നാം ഈ സമയം സ്മരിക്കുന്നു. പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ മുൻഗാമി പരി.ബസേലിയോസ് പൗലോസ് ദിതീയൻ ബാവായുടെ നിലപാടുകളും ദർശനങ്ങളും നമുക്കേറെ ഊർജം പകരുന്നു

വാത്സല്യമക്കളെ,

സത്യത്തിലും നീതിയിലും ഉറച്ചുനില്ക്കുകയെന്നത് നിസ്സാരമല്ല. അനേകം പ്രതിസന്ധികൾ ഉണ്ടാവാം. ആക്ഷേപങ്ങൾ, അസത്യപ്രചരണങ്ങൾ, നിന്ദകൾ, ഉപജാപങ്ങൾ അങ്ങനെ പലതുമുണ്ടാകാം. ഭയപ്പെടരുത്! അപ്പോസ്തലന്മാർ നമ്മെ എത്രയേറെ ധൈര്യപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഈ കഷ്ടങ്ങളിൽ ആരും കുലുങ്ങിപ്പോകാതിരിക്കേണ്ടതിന് നിങ്ങളെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുവാൻ നാം ആഗ്രഹിക്കുന്നു. (1 തെസ 3:2) തിന്മയോട് തോല്ക്കാതെ നന്മയാൽ തിന്മയെ ജയിക്കുക. (റോമ 12:31) നന്മ

ചെയ്തിട്ട് കഷ്ടം സഹിച്ചാൽ അത് ദൈവത്തിന് പ്രസാദം. അതിനായിട്ടല്ലോ നിങ്ങളെ വിളിച്ചിരിക്കുന്നത്. ക്രിസ്തുവും നിങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി കഷ്ടമനുഭവിച്ചു, നിങ്ങൾ അവന്റെ കാല്ചുവട് പിന്തുടരുവാൻ ഒരു മാതൃക വെച്ചെച്ച് പോയിരിക്കുന്നു. അവൻ പാപം ചെയ്തിട്ടില്ല, അവന്റെ വായിൽ വഞ്ചന ഒന്നുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. തന്നെ ശകാരിച്ചിട്ട് പകരം ശകാരിക്കാതെയും കഷ്ടമനുഭവിച്ചിട്ട് ഭീക്ഷണം പറയാതെയും ന്യായമായി വിധിക്കുന്നവർക്കൽ കാര്യം ഭരമേല്പിക്കയത്രേ ചെയ്തത്. (1 പത്രോ. 2:20-23)

പ്രിയ മക്കളെ,

നമ്മുടെ പിതാക്കന്മാർ നമ്മെ ഭരമേല്പിച്ച സത്യവഴിയിൽ നാം സഞ്ചരിക്കണം. മലങ്കര സഭ ഒന്നാണ്. ഒരു കുടുംബമാണ്. സഹോദരങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ഭിന്നതകൾ പരിഹരിക്കപ്പെടണം. വിഭാഗീയത നാം ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. സുസംഘടിതവും സുസ്ഥിരവുമായ ഒരു വ്യവസ്ഥയിൽ കീഴിൽ അച്ചടക്കത്തോടെ പരിപാലിക്കപ്പെടേണ്ട ഒരു ജനസംഘമായി നമ്മുടെ സമുദായം നിലനിൽക്കണമെന്ന നമ്മുടെ മുൻഗാമികളുടെ ദർശനമാണ് നാമും പിൻപറ്റുന്നത്. അത് കലഹത്തിന്റെയും ശബ്ദങ്ങളുടെയും വിഘടനത്തിന്റെയും വിഭജനത്തിന്റെയും വികലവീക്ഷണമല്ല; പിന്നെയോ, ശാശ്വത സമാധാനത്തിന് വേണ്ടിയുള്ള പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വമായ നിലപാടാണ്.

വി. ത്രിത്വവിശ്വാസം, നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ മനുഷ്യാവതാരം, സത്യവേദപുസ്തക ദർശനം മലങ്കര സഭയുടെ അപ്പോസ്തോലിക പാരമ്പര്യം, ഓറിയന്റൽ ഓർത്തഡോക്സ് ആരാധന പൈതൃകം, 1934 ൽ നിലവിൽ വന്ന ഭരണഘടന, വിവിധ കോടതികളിലെ വിധി തീർപ്പുകൾ എന്നിവയിലൂടെയാകണം നമ്മുടെ അച്ചടക്കത്തെ നാം നിർവ്വചിക്കേണ്ടത്.

ദൈവം കലക്കത്തിന്റെ ദൈവമല്ല; സമാധാനത്തിന്റെ ദൈവമത്രേ (1 കൊരി 14:33). യന്നേസും യംബ്രേസും മോശയോട് എതിർത്തു നിന്നതുപോലെ സത്യത്തോട് മറുത്ത് നിൽക്കുന്നത് എത്രയോ ബുദ്ധിശൂന്യമാണ്. (2 തിമോ 3:8,9). അത് എത്ര നിർഭാഗ്യകരവുമാണ്.

മലങ്കര സഭ കാലാകാലങ്ങളിൽ നേരിട്ട് പോന്ന അധിനിവേശങ്ങളുടെ ദോഷവശങ്ങളെ തികഞ്ഞ ജാത്യാഭിമാനത്തോടും ദേശാഭിമാനത്തോടും കൂടെ നാം എന്നും എതിർത്തു പോന്നിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഗുണഫലങ്ങളെ നാം നന്ദി പൂർവ്വം സ്വീകരിക്കുന്നുമുണ്ട്. പൗരസ്ത്യ- പാശ്ചാത്യ സഭകളിൽ നിന്നെത്തിയ പിതാക്കന്മാരിൽ നമ്മുടെ സ്വന്തം സമരങ്ങളിൽ പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം നിറഞ്ഞു നിൽക്കുന്നവർ അനേകരുണ്ട്. പ്രത്യേകാൽ, ഈ മണ്ണിൽ നിദ്ര പ്രാപിച്ചിരിക്കുന്ന പരിശുദ്ധ ബസേലിയോസ് യൽദോ ബാവായുടെയും പരിശുദ്ധ ഏലിയാസ് തൃതീയൻ പാത്രിയർക്കീസ് ബാവായുടെയും പവിത്ര സ്മൃതികൾ എത്രയോ പ്രകാശമുള്ളവയാണ്.

പ്രിയ മക്കളെ,

നാം ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഈ സഭ ഒരു എപ്പിസ്കോപ്പൽ സഭയാണ്. പരിശുദ്ധ സുന്നഹദോസിലെ അംഗങ്ങളായ എല്ലാ സഹോദരമെത്രാപ്പോലീത്തന്മാരുടെയും പ്രാർത്ഥനകളും സഹകരണവും നാം അങ്ങേയറ്റം വിലമതിക്കുന്നു. നമ്മെ ഈ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് ഒരുക്കിയ വന്ദ്യ ഗുരുക്കന്മാർ അനേകരാണ്. കാലയവനികയിൽ മരണത്തിട്ടും ഇന്നും നമുക്കായി പ്രാർത്ഥിക്കുന്ന അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരായ ഡോ. പൗലോസ് മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായും ഡോ. ഗീവർഗീസ് മാർ ഒസ്താന്തിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായും വന്ദ്യനായ കോരൂത്ത് മല്പാനച്ചനും മുതൽ ഇന്നും നമുക്കിടയിൽ സ്വാതിക തേജസ്സായി നിലകൊള്ളുന്ന വന്ദ്യ റ്റി.ജെ. ജോഷ്യാ അച്ചനിലൂടെ തുടരുന്ന ഗുരുപരമ്പരകളുടെ ആശീർവാദവും നാം തേടുന്നു.

അതോടൊപ്പം നമ്മുടെ വാത്സല്യനിധികളായ വൈദികസമൂഹത്തിന്റെ പ്രാർത്ഥനകൾ നമ്മെ ഏറെ ബലപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ഒരു സഭയുടെ ജീവൻ അതിലെ പട്ടക്കാരുടെ ആത്മീയ അവസ്ഥയെ മാത്രം ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് പൈതൃകസന്ദേശത്തോടെ നാം നിങ്ങളെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

പ്രിയരെ,

മതബഹുസ്വരത നിലനിൽക്കുന്ന ഈ ദേശത്ത് ഇന്നുവരെയും പുലരുന്ന സഹിഷ്ണുതയുടെയും സാഹോദര്യത്തിന്റെയും സ്നേഹാഭിമുഖ്യങ്ങൾ തുടരണം എന്നുതന്നെയാണ് നമ്മുടെ ആഗ്രഹവും. ഒരേ അപ്പോസ്തോലിക പൈതൃകം പേരുന്ന നമ്മുടെ സഹോദരീ സഭാ ബന്ധങ്ങളിലും നീതിയിലും സത്യത്തിലും അധിഷ്ഠിതമായ പാരസ്പര്യം എന്നുമുണ്ടായിരിക്കുമെന്നും നാം പ്രത്യാശിക്കുന്നു.

മലങ്കര സഭയുടെ നീതിനിഷ്ഠമായ ആവശ്യങ്ങളോട് ക്രിയാത്മകമായി പ്രതികരിക്കുന്ന ഉത്തമൻമാരും ധർമ്മികരുമായ സകല ഭരണകർത്താക്കളെയും ഇത്തരുന്നത്തിൽ നന്ദിയോടെ സ്മരിക്കുന്നു. പൊതുജന ക്ഷേമാർത്ഥമുള്ള എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും രാഷ്ട്രീയ ഭേദമന്യേ സഭയുടെ നിർലോഭമായ സഹകരണമുണ്ടാവും എന്നുറപ്പ് നൽകുന്നു.

വാത്സല്യമക്കളെ,

മഹത്തായ ഈ നിയോഗവും ശുശ്രൂഷയും ബലഹീനനായ നമ്മെ ഭരമേല്പിച്ച ദൈവസ്നേഹത്തെ ഓർക്കുമ്പോൾ നാം ഇനിയുമേറേ വിനയത്തിൽ വളരാൻ നിർബന്ധിതനാകുന്നു. പറഞ്ഞാൽ തീരാത്ത കടപ്പാടുകളോടെ മാത്രം ഓർമ്മിക്കേണ്ട മാതാപിതാക്കളും സഹോദരങ്ങളും ഗുരുക്കന്മാരുമായ ഏവരെയും ഈ സമയത്ത് പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം ഹൃദയത്തിൽ ഓർക്കുന്നു.

പ്രിയമുള്ളവരെ,

സത്യവിശ്വാസത്തിൽ നിന്ന് വ്യതിചലിക്കാത്തവനും കുറ്റമില്ലാതെ നിൽക്കുന്നവനും സത്യവചനത്തെ ശരിയായി പഠിപ്പിക്കുന്നവനും ദൈവജനത്തിന് വേണ്ടി നിരന്തരം അപേക്ഷിക്കുന്നവനുമായിരിപ്പാൻ നിങ്ങൾ നമുക്ക് വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കണം.

എന്നെ ശക്തനാക്കുന്നവൻ മുഖാന്തരം ഞാൻ സകലത്തിനും മതിയായവൻ ആകുന്നു. (ഫിലി. 4:13)

നമ്മുടെ മഹാനായ മുൻഗാമി പരിശുദ്ധ ബസേലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ മാത്യൂസ് പ്രഥമൻ ബാവായുടെ വാക്കുകൾ പോലെ, അഭിമാന ധന്യയായ, സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ പ്രാണവായു ശ്വസിക്കുന്ന, മാർത്തോമ്മാ മക്കളായ മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സുറിയാനി സഭാമക്കൾ, നൂറ്റാണ്ടുകളായി ഏതൊരു സിംഹാസനത്തെ ജീവനു തുല്യമായി സ്നേഹിക്കുന്നുവോ, ആ മാർത്തോമ്മായുടെ സിംഹാസനത്തോടും അതിൽ വാണരൂളിയിട്ടുള്ള പിതാക്കന്മാരോടുമുള്ള വിധേയത്വവും വിശ്വാസവും 2021 ഒക്ടോബർ മാസം 14-ാം തീയതി പരുമലയിൽ സമ്മേളിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ മലങ്കര സുറിയാനി ക്രിസ്ത്യാനി അസോസിയേഷനിൽ ഉറക്കെ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിൽ നാം അഭിമാനിക്കുന്നു.

വിശുദ്ധ മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹായിലൂടെ മലങ്കര സഭയ്ക്ക് സിദ്ധിച്ച അപ്പോസ്തോലിക പൈതൃകം കണ്ണിലെ കൃഷ്ണമണിപോലെ നാം കാത്തുസൂക്ഷിക്കും. മലങ്കര സഭയുടെ സ്വയശീർഷകത്വവും തദ്ദേശീയതയും സ്വാതന്ത്ര്യ ബോധവും കാത്തുസംരക്ഷിക്കുന്നതിൽ മരണത്തോളം പോരാടിയ ജാതിക്ക് കർത്തവ്യന്മാരായ അർക്കദയാക്കോന്മാരുടെയും മാർത്തോമ്മാ മെത്രാന്മാരുടെയും മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താമാരുടെയും സുധീര പാരമ്പര്യം നിർവീഘ്നം, നിർഭയം പരിരക്ഷിക്കുന്നതിന് നാം എന്നാളും പ്രതിജ്ഞാ ബദ്ധനാണെന്ന് മലങ്കര നസ്രാണി ജനസംഘത്തിന്റെ മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ എന്ന നിലയിലും മലങ്കര സുറിയാനി ക്രിസ്ത്യാനി അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് എന്ന നിലയിലും ഈ മഹായോഗത്തിന്റെ മുമ്പാകെ നാം ഉറപ്പിച്ച് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു.

സർവ്വശക്തനായ ദൈവത്തിന്റെ കൃപയും കരുണയും നിങ്ങളേവരുടെ മേലും എന്നാളും ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ.